
Două programe diferite, doua genuri di-
ferite, din care ar avea de învăţat în pri-
mul rînd Circul nostru de Stat, care exce-
lează în prezentarea unor programe de es-
fradă pe... arenă de cire, aşadar într-un 
„mixtum compositum" neinspirat, pe care 
prezenţa unor artişti talentaţi, dar din alte 
genuri, este départe de a-1 salva de la hi-
briditate. Altfel ar sta lucrurile dacă talen-
taţii noştri artişi de cire ar avea mai des 
prilejul de a dovedi publicului măiestria lor 
specifică, şi n-ar mai fi siliţi de nu ştim 
ce inertie să tôt répète numere... ancestxale. 

E timpul să se înţeleagă că circul nu 
trebuie să fie estradă, după cum estrada 
nu trebuie să fie... cire. 

Replică provincială \ 
Şi exemplele bune sînt deseori imitate ; 

ba mai mult : dezvoltate creator. Teatrul 
National a deschis séria conferinţelor expé
rimentale de istoria teatrului, eu o perio-
dicitate şi o regularitate vrednice de toatâ 
lauda. Succesele obţinute în faţa unor săli 
arhipline duminică dimineaţa au stîrnit, în 
oele mai variate cercuri de spectatori, inte-
res pentru trecutul teatrului. Acestei „che-
mări" tacite a primei noastre scène i-au 
răspuns conferinţele expérimentale — spora-
dice — aie Teatrului Tineretului şi celé de 
curînd permanentizate aie Teatrului Arma-
tei. Am fost de asemenea informaţi despre 
un ciclu de conferinţe de estetică teatrală, 
initiât de Teatrul National din Iasi. Un 
teatru tînăr, Teatrul de Stat din Oraşul 
Stalin, şi-a însuşit iniţiativa mai sus amin-
tită, abordînd-o însă într-un fel personal. 

Sub titlul Să cunoaştem dramaturgia uni-
versalâ, teatrul a initiât un ciclu de lecturi 
aie capodoperelor dramaturgiei universale. 
în cadrul acestui ciclu, actorii teatrului fac 
lectura celor mai valoroase opère din dra-

maturg/a universală, începînd eu antichita-
tea greacă şi pînă In zilele noastre. In 
prima parte a ciclului se face lectura unor 
piese de Sofocle, Eschil, Euripide, Aristo-
fan, Plaut, apoi a unor piese create în pe-
rioada Renaşterii etc. 

Fiecare lectura este précédât! de o scurtă 
prezentare introductivă, după care actorii 
teatrului prezintă intégral piesa respectivă, 
eu lumini şi mişcare scenică (dar fără cos
tume şi grima). 

Din colectivul care a făcut lectura pri
mei piese, Oedip rege de Sofocle, au făcut 
parte interpreţii cei mai valoroşi ai teatru
lui ; e interesant de remarcat că artistul 
emerit Mişu Fotino, cunoscut pentru rolu-
rile de comédie pe care le-a abordât pînă 
acum, a interprétât rolul prorocului Ti-
resias. 

E o replică demnă a provîneiei la iniţia-
tivele artistice aie Capitalei. 

Al. P. 

Premierea unor oameni 
de teatru 

în săptămîna teatrului din Luna Culturii, 
au fost decernate următoarele premii pen
tru realizări din stagiunea 1956/57 : 

Pentru cea mai izbutită creaţie regizo-
rală în spectacolele eu piese romîneşti, re-
gizorului Horea Popescu, care a pus în scenă 
piesa Domnişoara Nastasia de G. M. Zam-
firescu la Teatrul Muncitoresc C.F.R.-Giu-
leşti. 

Pentru cea mai reuşită interpretare a 
unui personaj masculin în spectacolele eu 
piese romîneşti, actorului Radu Beligan —, 
interpretul rolului Cerchez din piesa ZiO' 
riştii de Al. Mirodan, la Teatrul National 
„I. L. Caragiale". 

Pentru cea mai reuşită interpretare a 
unui personaj féminin din spectacolele eu 
piese romîneşti, actriţei Marga Anghelescu, 
interpréta rolului Nastasia, din spectacolul 
Domnişoara Nastasia, la Teatrul Muncito-
resc C.F.R.-Giulesti. 
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